
 

 

                                Αθήνα, 9 Ιουνίου 2026 

 

                                                          ΕΡΩΤΗΣΗ 

 Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: «Κατάργηση της 1ης Στρατιάς στη Λάρισα: επιχειρησιακές συνέπειες και 

επιπτώσεις στο προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων» 

 

Η απόφαση για την κατάργηση της 1ης Στρατιάς, με έδρα τη Λάρισα, αποτελεί μία από τις 

πλέον σημαντικές παρεμβάσεις στη δομή των Ενόπλων Δυνάμεων των τελευταίων ετών. 

Πρόκειται για έναν ιστορικό και κρίσιμο επιχειρησιακό σχηματισμό, ο οποίος διαχρονικά 

λειτουργούσε ως βασικό ενδιάμεσο επίπεδο διοίκησης και συντονισμού του Στρατού Ξηράς. 

 

Σύμφωνα με όσα έχουν ανακοινωθεί, η εν λόγω απόφαση εντάσσεται σε ένα ευρύτερο 

σχέδιο αναδιάρθρωσης με στόχο τον εκσυγχρονισμό της δομής, τη μείωση της γραφειοκρατίας 

και την εξοικονόμηση πόρων. Ωστόσο, η κατάργηση ενός τόσο κομβικού επιπέδου διοίκησης 

εγείρει σοβαρά ερωτήματα ως προς τη στρατηγική τη σκοπιμότητα, την επιχειρησιακή της 

αποτελεσματικότητα, αλλά και τις επιπτώσεις στο προσωπικό. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν οι πληροφορίες για εκτεταμένες μετακινήσεις στελεχών, για 

αιφνιδιασμό του προσωπικού, καθώς και για πιθανή αποδυνάμωση της συνοχής και της 

διαλειτουργικότητας της στρατιωτικής διοίκησης. Παράλληλα, τίθενται ζητήματα που αφορούν 

τόσο την τοπική κοινωνία της Λάρισας όσο και τη συνολική αρχιτεκτονική της εθνικής άμυνας. 

 

Δεδομένου ότι η άμυνα της χώρας δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται αποκλειστικά με λογιστικά 

ή οργανωτικά κριτήρια, αλλά απαιτεί μακρόπνοο σχεδιασμό, διαφάνεια και τεκμηρίωση, 

καθίσταται αναγκαία η πλήρης αποσαφήνιση των επιλογών της πολιτικής ηγεσίας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Ποιο είναι το πλήρες επιχειρησιακό και στρατηγικό σκεπτικό που οδήγησε στην 

κατάργηση της 1ης Στρατιάς και ποια μετρήσιμα οφέλη αναμένεται να προκύψουν; 
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Ποιες είναι οι ακριβείς επιπτώσεις στο στρατιωτικό προσωπικό (μεταθέσεις, 

μετακινήσεις, αλλαγές καθηκόντων) και ποιος είναι ο σχεδιασμός για την ομαλή μετάβασή 

του; 

 

Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται ότι η κατάργηση ενός ενδιάμεσου επιπέδου διοίκησης δεν 

θα επηρεάσει αρνητικά τη διοικητική συνοχή, την ταχύτητα λήψης αποφάσεων και την 

επιχειρησιακή ετοιμότητα των Ενόπλων Δυνάμεων; 

 

Προτίθεται το Υπουργείο να δημοσιοποιήσει αναλυτικά στοιχεία και μελέτες που να 

τεκμηριώνουν την αποτελεσματικότητα της νέας δομής, καθώς και να επανεξετάσει την 

απόφαση σε περίπτωση που προκύψουν αρνητικές συνέπειες; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές  

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Κεδίκογλου Συμεών 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
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